

Crónicas de Italia

Italia ante la Rhur

La fórmula de la política internacional de Mussolini...

podríamos aducir. Excepto el ejemplo de Cavour...

Las comparaciones siempre son inútiles, pero ahora sería la hora de recordar la continuidad de la política inglesa...

En Italia, la ocupación de la Rhur, que ha coincidido con una recaída sensible de la lira...

Estudios científicos aparte, hemos de hacer notar que Mussolini, a pesar de toda su buena voluntad...

De la unidad a hoy la indecisión parece ser la nota de la política internacional italiana...

JOSE PLA.

GACETA MUNDIAL

Han llegado a la Habana don Jacinto Benavente...

Permanecerán en la Habana hasta el 3 de febrero...

El día de la presentación Benavente dirigió un saludo al público...

—El famoso autor Pérez Lugín, ha presentado una denuncia a la Sociedad de Autores...

Según "Don Pío", el autor de la edición fraudulenta es el representante de la compañía Plana Diaz...

—El nuevo partido portugués de la derecha republicana, denominado Grupo Republicano Constitucionalista, ha encargado la redacción del Manifiesto...

—Un eminente hombre de ciencia alemán ha manifestado que cualquier persona en estado normal puede ver diariamente 10.000 metros de película...

En el Gobierno civil

Se reunió esta mañana la Junta de Subsistencias, bajo la presidencia del Gobernador civil...

Atun cuando la Junta no está constituida y carece de reglamento, el señor Cabello ha rogado que se trate de la rebaja del precio del pan...

La Junta ha tratado también del precio de la carne, acordándose esperar a que los expendedores de carne de cerdo realicen su amenaza...

Se cambiaron impresiones acerca del precio de la carne vacuna y lanar, acordándose reunir la Junta tan pronto queden designados los vocales que faltan.

—El Gobernador civil marchará esta noche a Madrid, regresando pasado mañana, lo más tarde.

Delegación de Hacienda

Señalamientos de pago para mañana: Don Fernando J. Doména, pesetas 41.532'71...

Afeneo Científico

Mañana jueves, a las seis y media de la tarde, dará una conferencia en este Afeneo...

Las subsistencias

¡Dios nos valga, compañeros víctimas de tolerancias, compadrazgos, burlas y concomitancias!

A las autoridades se les ha ocurrido meterse en eso de las subsistencias...

—Tan requetebien que íbamos!

—Tan tranquilamente que se desfilaba nuestra ya misera existencia!

Nosotros no queremos que se moliente a nadie, señor, a nadie.

—¿Pues qué, carniceros, panaderos, labradores, comerciantes e industriales no son dueños de sus actos y libros como el aire para cobrar por su trabajo...

—Por eso hace pero que muy bien el señor Alcalde no concurriendo a esa Junta de Subsistencias...

—Tienen ojos y no ven", dijo el Maestro (dice la Biblia)...

—No están viendo todos los ciudadanos que esos señores traficantes en puercos...

—Pues si se les molestara se les que obligar a rebajar precios, con mucha más razón que la que tienen las autoridades...

—Por Dios, señores, no molesten a nadie, que se encarecerá todo!

—Si no molestan, les daremos un banquete como agradecimiento. Ahora se está eso y es práctico; más que los cuellos.

Como que se come.

Valencia 27-1-1923.

PARAULES

En un diari havem llegit una aneçota molt graciosa...

Diu que era un regidor de poble que no sabia llegir, però que tenia interès en demostrar precisament lo contrari...

I una vegada estava l'home a la porta de sa casa. Tenia en la mà un periòdic. Però com és natural...

El cas que pasà un veí del regidor analfabet.

—¿Qué fas? —preguntà el veí.

—I el regidor contestà:

—¿Ac estic llegint el diari.

—¿Qué diu? —preguntà el veí.

—El regidor mirà el diari. Després, naturalment, digué:

—Pss... Res... Una tartana que ha volcat.

FRANALVI.

En la Diputación provincial

El presidente de la Diputación provincial de Madrid ha escrito una cariñosa carta al de Valencia...

ESPEJO DE LA CIUDAD

¿Conoceis a Cuñat, a Cuñat el artista, conversador y pintor...

—¿Conoceis a Cuñat, a Cuñat el artista, conversador y pintor...

Todo esto se supone que lo usa por economía, y economiza para poder gastar, a todo lujo...

—¿Pero qué, carniceros, panaderos, labradores, comerciantes e industriales no son dueños de sus actos...

—Por eso hace pero que muy bien el señor Alcalde no concurriendo a esa Junta de Subsistencias...

—Tienen ojos y no ven", dijo el Maestro (dice la Biblia)...

—No están viendo todos los ciudadanos que esos señores traficantes en puercos...

—Pues si se les molestara se les que obligar a rebajar precios, con mucha más razón que la que tienen las autoridades...

—Por Dios, señores, no molesten a nadie, que se encarecerá todo!

—Si no molestan, les daremos un banquete como agradecimiento. Ahora se está eso y es práctico; más que los cuellos.

Como que se come.

Valencia 27-1-1923.

PARAULES

En un diari havem llegit una aneçota molt graciosa...

Diu que era un regidor de poble que no sabia llegir, però que tenia interès en demostrar precisament lo contrari...

I una vegada estava l'home a la porta de sa casa. Tenia en la mà un periòdic. Però com és natural...

El cas que pasà un veí del regidor analfabet.

—¿Qué fas? —preguntà el veí.

—I el regidor contestà:

—¿Ac estic llegint el diari.

—¿Qué diu? —preguntà el veí.

—El regidor mirà el diari. Després, naturalment, digué:

—Pss... Res... Una tartana que ha volcat.

FRANALVI.

En la Diputación provincial

El presidente de la Diputación provincial de Madrid ha escrito una cariñosa carta al de Valencia...



De Montessori El misterio de Cervantes

Si, señores. En el grupo "Cervantes" hay un misterio. Hace un par de años publicó toda la prensa un ruego de los encubridores para que el público cesara en sus intentos de esclarecimiento...

—Pero hacia más de un año que se estaba ensayando en el misterio, cuando me atreví a asomarme por un agujero a la clase misteriosa...

—Pero todo esto era acciote para mi curiosidad, por ver practicar el sistema cuya teoría había estudiado con detenimiento y entusiasmo...

—Una sala de suficiente cubicación y de ubicación excelente. La luz del sol que entra a raudales por las ventanas, gana en intensidad entre las blancas paredes de sencillez y gracioso decorado...

—Los niños de ambos sexos parecen muy entretenidos sentados en sus silloneitos de mimbre...

En la Casa de la Ciudad

El Alcalde ha firmado hoy los siguientes libramientos: Paga de tocas, 423'95 pesetas; suscripción apartado de Correos, 75; nómina personal obras Cementerio, 513'50...

Sociedad Filarmónica

El próximo concierto, VIII del presente curso, promete contarse entre los mayores de los organizados por esta artística agrupación...

—Su nombre solo excusa toda ponderación; basta decir que es el heredero directo, el guardador de la auténtica tradición de Antón Rubinstein...

—Han trascurrido veinte días y estamos igual. Conste, pues, señor Director, que sobre este asunto he llevado el trabajo constante para su realización...

Los deportes

Fútbol.—El Valencia F. C. vence al Nuremberg!

El Valencia F. C. Nuremberg llegó a nuestra ciudad, además de precedido de gran fama, legítimamente ganada, puesto que recientes están aún sus triunfos; en Sevilla, con un 1-0 y 2-1 a su favor; en Madrid, contra el Real Madrid, un 3-0 a favor, y contra un empate, contra una selección madrileña, y aún el pasado año, un 5-0 en su haber, jugado frente al Irún. Solamente frente al Barcelona sucumbieron.

Con estos detalles se nos presenta frente a nuestros campeones, detalles que son todo un programa, y el sábado, primer día, consiguieron perforar por dos veces la puerta alemana y sostener la avalancha que se les venía encima. Los alemanes, con todo su hermoso juego de conjunto, cambiando de sistema, a la fuerza, empujando sus facultades, que no son pocas, no consiguieron marcar más de tres goles y esto que a los del Valencia no debió dejarles satisfechos, a nosotros nos encantó, claro que sin pensar en un triunfo moral para el Valencia, pero sí pensando que los valencianos no corrían mal el papel, volviendo la vista atrás y juzgándonos en los resultados hechos por el equipo alemán en tierras españolas.

Peró ¡señores!, después del resultado del partido del domingo, 4-2 a favor Valencia, después de aquel esfuerzo heroico del partido selecciones Levante-Sur, tenemos derecho a exigir, exigimos, que los dirigentes del fútbol nacional se figen en nosotros, atiendan poco o mucho, algo en fin, los valores que en esta región van descubriéndose.

El domingo se vió toda una catedral de juego en el campo del Valencia, por parte de ambos equipos, como también hubo momentos que vimos algo más... algo que nos repugnaba, porque abusando de su desarrollo físico, muchos de los alemanes, a costa de todo, querían hacerse con el balón, pero a los nuestros les dió por jugar bien, y no hubo ni la más leve nubecilla que velase el "kolossal" triunfo obtenido.

Quiso jugar Montes, y concienzudamente secundado por sus compañeros de línea, llevó un día de gloria al fútbol valenciano.

Después de un ataque furioso de los nuestros, el defensa izquierdo cogió el balón, Montes va a él, pero en esa ciencia extremadamente alemana, intenta, ya acosado, por la gran cantidad de delantero centro que aquel muchacho posee, pasarle el balón al portero; éste mide mal, entra Montes y entra el balón en la red. ¿Qué momento de valiente!

El segundo fue lo más bonito y difícil, a la par que científico.

Llevaba Montes el balón, pasó como sabe hacerlo, a Cordellat, que centró, bombardeó el balón, y aún Montes, acosado por tres o cuatro contrarios, más el portero, de trasera, logró el gol.

El tercero, un penalty por una carga a Cubells de las que solo de verlas iniciar indignan, y el cuarto, también Montes, al recoger un balón que se le va al defensa derecho Kugler, metiendo el gran shoot.

Los goles alemanes también fueron maestros, y los dos conseguidos pasándose del centro al interior derecha.

Repitamos, y no nos cansemos de decirlo, que la página gloriosa escrita el domingo por el Valencia, no solo llena de gloria a un Club, sino a toda una región.

Los arbitrajes de estos partidos corrieron a cargo de Aliaga, el del sábado, y de Lobet, el del domingo, y bien nos pudo causar un disgusto este último, porque no supo evitar verdaderos momentos en que unos y otros, ávidos de la victoria, jugaron peligrosamente, y aún gracias que los de casa supieron tenerles a raya, costeados con la misma moneda.

El Valencia, para mejorar el team, consiguió alinearse en sus filas a René Petit, pero tuvimos la desgracia de que aún no habían transcurrido treinta minutos de empezado el encuentro, recibiera unas patadas teutonas en la rodilla, que le hicieron retirarse del campo. Salio ilipólito, y cumplió como no sabe hacerlo, estando a tono con todo el once, que una vez más decimos, puede enorgullecerse del triunfo obtenido.

El campo, debidamente acondicionado, presentaba un aspecto imponentísimo, por los miles de almas que presenciaron el partido.

¡Bien nos vamos preparando para los cuartos de final.

¿Será este año Levante, la región de los sustos?

Selecciones nacionales Francia, 0. España 3.

Monjardin, 2; Zabala, 1.

El futbol de fuera

El Barcelona ha prescindido momentáneamente de su famoso y antiguo entrenador, Mr. Greenwell, quedando solo con el nuevo húngaro que han contratado.

Greenwell pasa a la Unión Deportiva de Gerona, en la que hará de entrenador.

—Jourdá, el jugador del Celta a quien conocimos este verano pasado, y a quien por su juego violento se recordará le expulsaron del campo en el primer match Celta-Suisse, ha sido castigado con una descalificación de tres meses.

—Se calcula en un millón de amateurs los que juegan al fútbol en Inglaterra cada sábado.

—En la Liga de Londres solamente hay inscritos más de 2.000 Clubs en activo.

—En el equipo de Luttworth (Inglaterra), hay un jugador llamado Woodford, de 47 años, que lleva más de 30 jugando.

—En estos años ha jugado su Club 803 partidos, y sólo ha dejado de tomar parte en tres.

—Cuando llegó al 400 match, no había faltado a uno solo.

—La Federación Austriaca es impotente en lo de exigir el cumplimiento de los Reglamentos.

—El Orstmar, Club que va a la cabeza, pero con verdadera ventaja, de los Clubs de la serie B de Austria, ha ganado dos partidos de campeonato por 7 a 0 y por 3 a 2.

—Los vencidos han protestado.

—En el primer caso, porque se retrató más de lo reglamentario para avisar al árbitro.

—En el segundo, porque no comunicó a la parte contraria el campo en que se iba a jugar el match, si bien es verdad que extraoficialmente lo sabían, y que no faltó uno del equipo.

—La Federación Austriaca ha aceptado las protestas y ha dado por perdidos a Orstmar los dos partidos.

—Como los "casos" españoles!

Tiro de pichón

La Real Sociedad de Tiro de Pichón celebrará mañana, a las tres de la tarde, tirada ordinaria en su chulet de la playa de Levante.

Una boda

Hoy la dicha y contento reina en los hogares de los señores de Ayora y Cifuentes.

Un acto trascendental han verificado sus hijos Remedios y Ramón; su amor ha sido consagrado ante el altar y sus sueños de ventura han adquirido realidad halagüeña.

En la parroquia iglesia de Santa María del Grao, en su capilla del Cristo, el canónigo magistral de esta Basílica doctor don Rogelio Chillida ha bendecido la unión de Remedios Ayora Boria y del abogado don Ramón Cifuentes Fernández.

A las diez, hora señalada para la ceremonia religiosa, numeroso público se agolpaba a la puerta de la iglesia.

La llegada de la gentil desposada ha sido recibida con murmullos de admiración. A su belleza y distinción unía las galas albas de crespón brocheado, tocando su gentil cabeza con los azahares.

La larga cola era llevada por la hermanita de la desposada, la gentil niña Victoria Ayora.

Del brazo del padrino, el padre del novio, don Julián Cifuentes, director gerente del Banco Hispano Americano en Madrid, ha penetrado la novia en la iglesia, seguida, repetimos, de alabanzas a su belleza.

El novio ha entrado a continuación, llevando del brazo a la madrina, madre de la desposada, doña Remedios Boria, de Ayora.

También figuraban en el cortejo la respetable madre del novio, doña Aurora Fernández, su hermano don Fausto, sobrinos Angélica Alemany y Julián García.

Cuando ha dado principio el acto religioso, la capilla ofrecía un deslumbrador aspecto. El altar estaba profusamente iluminado con luces eléctricas.

Entre los que asistían al acto, numerosas señoras y señoritas, han significado con su presencia los votos de ventura que hacen a los recién casados, por su dicha.

Selecciona capilla de música ha interpretado durante el acto religioso escogidas composiciones, entre ellas la meditación de "Thais", de Massenet; el "Largo", de Handel; "Cavatina", de Raffi, y la marcha triunfal de "Tannhauser".

El doctor Chillida ha pronunciado sentida plática. Conocido es como ora dor sagrado, pero hoy ha superado lo que se esperaba, pues en bellísimos conceptos y forma galana, ha conseguido el doctor Chillida llevar a sus oyentes la emoción.

Terminada la misa, se ha firmado el acta matrimonial, ante el juez don Juan Antonio Campillos, acta que, como testigos, han firmado el diputado provincial don Ricardo Sanz, el doctor en Medicina don Antonio Corrés Pastor y don Pedro Segado Martínez.

Al acto de la firma han asistido también gran número de invitados y los hermanos de la novia, don Manuel y don Luis Ayora Boria.

Terminada la ceremonia se han dirigido a su domicilio los desposados y sus familias, celebrando el fausto suceso en la intimidad a causa de luto reciente, por la pérdida de uno de los hermanos del señor Ayora.

Los desposados han marchado a pasar los primeros días de su luna de miel a una finca de Estivella, desde donde marcharán a Italia y otras capitales del extranjero.

Los desposados han recibido de sus amistades numerosos y valiosos regalos como prueba de afecto, y terminamos esta crónica deseando felicidades a los contrayentes.

Las virtudes de la desposada, la laboriosidad del novio, son base firmísima para que en el hogar que hoy han fundado, reine la felicidad y la dicha.

Así lo deseamos vivamente, y así lo desean todos los que tratan a las familias de Ayora y Cifuentes, que tantas simpatías tienen.

NOTICIAS

De nuevo ha subido el barómetro, llegando la presión barométrica a 771 milímetros.

El día ha sido hermosísimo, siendo la temperatura al sol de 16°, y a la sombra de 12° en las horas de paseo. Al amanecer hemos estado a 0°, y a las ocho de la mañana a 16°.

La humedad relativa es de 68°, y la brisa domina del segundo cuadrante.

Corporaciones

El empujamiento del prelado de la diócesis oficiará de pontifical el viernes próximo, día de la Purificación de Nuestra Señora, en el acto de la bendición e imposición de la ceniza y bendición y procesión de las candelas, que, como de costumbre, ha de celebrarse en la Metropolitana.

En la tarde del mismo día asistirá el doctor Reig Casanova a la fiesta del Colegio de Vocaciones Eclesiásticas, y el sábado probablemente marchará a Madrid.

De mañana a pasado es esperado en nuestra ciudad el señor Cardenal Arzobispo de Tarragona, doctor don Francisco de Asís Vidal y Barraquer, que permanecerá muy brevemente en Valencia, hospedándose en el Palacio prelalicio.

Una numerosa comisión de vecinos de Albuñech ha visitado al eminentísimo señor Cardenal Arzobispo para ofrecerle sus respetos e interesarle en algunos asuntos que afectan a dicha población.

También fué visitado el doctor Reig Casanova por una comisión de Beniarbeig, que le habló del estado ruinoso en que se encuentran la sacristía y campanario de aquella parroquia.

A ambas comisiones ha recibido el prelado con la bondad que le caracteriza, prometiéndoles ocuparse de las cuestiones que a los fieles interesan.

TRIBUNALES

Verificado el sorteo de inscritos para el reemplazo de marinería del próximo año, ha resultado, la fecha 14 de febrero como inicial para el llamamiento de reclutas que han de prestar el servicio de las armas en la Marina de guerra.

Ha llegado el vapor "Maindy" con cargamento completo de carbón inglés para la casa Stevenson, Bonnet y Compañía, Cirilo Amorós, 82, compuesto de las siguientes calidades:

- Briquetta "Pacific".
- Fragua Rhonda, número 3.
- Cribado Almirantazgo.
- Antracita Cobble.

El Circulo Instructivo Independiente de Ruzaña ha elegido para el presente año la siguiente junta directiva:

Presidente, don Enrique Bastit; vicepresidente primero, don Pedro Jordá; vicepresidente segundo, don Rafael Miró; secretario, don Julio Rios; vicesecretario primero, don Luis Ramírez; vicesecretario segundo, don Francisco Abad; contador, don José María Arándiga; tesorero, don Faustino Bertolú; bibliotecario, don Juan Picazo; vocales: don Mariano Estrems, don Ramón Gómez, don Juan Bas, don Jaime Alaban, don Emilio Calatayud, don Francisco Ponsoda, don José Benedicto, don Manuel Linares, don Francisco Carpi, don Francisco Serrano y don Cipriano Campos.

El próximo jueves día 1.º de febrero, a las nueve de la noche, se reanudará el curso de conferencias, ocupando la tribuna don Arturo Peñacho, quien disertará sobre el tema "Los delinquentes y el régimen penitenciario en España".

Se invita a los señores socios y familias. El acto será público.

CULTURA

El señor Rector ha autorizado a don Tomás Carbonel Miguel para abrir en la villa del Puig un colegio no oficial de Primera enseñanza, del que es director, y que se titula de "Nuestra Señora de la Merced".

—Para que se le expida el correspondiente título de licenciado en Medicina, ha sido remitido al ministerio de Instrucción el expediente universitario de don Carlos Membrilla Cádiz.

—Le ha sido expedido el título de bachiller a don Vicente Pellicer del Camp.

—El Rector ha pedido a las Inspecciones de Instrucción pública de las provincias de Valencia, Alicante y Castellón, los datos necesarios para ultimar la Memoria que ha de formular la Universidad del curso de 1922-23.

—Ha sido remitido a la superioridad el expediente de estudios de don Rafael Torregrosa Aracil, para que se le expida el título de licenciado en Medicina.

—El Rectorado ha expedido los títulos de Bachiller de don Peregrin Bort Saez, don José María Alcalá Muñoz, don Ramón Ortis Estruch y don Luis Guerrero Milans del Bosch.

SUCESOS

Robo de narajas. De un huerto de narajas situado en la partida del "Cobalal", del término del Puig, desaparecieron 100 arrobas de dicho fruto.

La Guardia civil ha detenido, como presunto autor del hurto, a José Vitorino Laguarda, de 27 años, comerciante, entregándolo al juez competente.

Captura de unos ladrones. La Guardia civil de Fuente la Higuera ha detenido a Pedro Laserna, de 21 años, y Lorenzo Navarro, de 41, supuestos autores, en unión de otros dos, a los que se persigue, de diversos robos cometidos en los trenes y en algunas casitas de la mencionada población.

¡Gresu! En el Hospital ha ingresado Sebastián Bresa Cervera, que el 17 del corriente fue atropellado por un carro en el camino de Burjasot.

El lesionado presenta una herida infectada en el dedo grueso del pie izquierdo.

Intoxicación. En la casa de Socorro del Puerto ha sido asistida esta tarde, a las tres y media, una niña de dos años de edad llamada Adeliña Ventura, que hasta ingerido cierta cantidad de helado fénico.

Mordeduras

En la casa de Socorro del Museo han sido atendidos Francisco Salón Franco, de 40 años, mordido por un conejo en la mano derecha; Luisa Navarro Pinedo, de ocho años, y Vicente García Tito, de cinco, mordidos la primera en el muslo derecho y el segundo en la pierna izquierda, por un perro.

Fallecimiento. Esta tarde, en la Centrat de Aragón, ha sufrido un accidente el vecino de Villarreal Blas Ballester, de 40 años, y al ser conducido a la casa de Socorro de la Glorieta, ha fallecido antes de que le reconociera el facultativo de guardia.

El desgraciado Ballester venía de Murcia de contratar naranja y se dirigía a su pueblo cuando le ha sorprendido el accidente.

Corporaciones

TRANVIA DE VALENCIA AL CEMENTERIO. AVISO.—Esta Sociedad celebrará junta general ordinaria en sus oficinas, camino del Cementerio (cocheras), el día 8 de febrero próximo, para la renovación de junta, aprobación de cuentas y otros asuntos.

Valencia 30 enero de 1923.—El presidente, D. Giner.

Curtidos al por menor.—Se convocó por la presente a la junta de agravios que se celebrará el día 2 de febrero, a las once horas de la mañana, en el local Santa Teresa, 8.—El síndico, Ramón Roda.

Gremio de taberneros.—Hecha la casificación de este gremio para el año 1923 al 24, se manifiesta que es ará expuesta la lista de cuotas en casa el síndico, plaza Contraste, núm 5, desde el día 31 enero al 5 de febrero, y el día 6, a las tres de la tarde, se celebrará la junta de agravios en el local de la Sociedad, Elixachs, 9, entresuelo.

El síndico, Antonio Monleón.

Autoplanos "KASTNER"

ULTIMO Y ORIGINAL INVENTO PNEUMATICO. GARANTIA. MODELOS 1923. ECONOMIA.

Agencia exclusiva para España: COMPAÑIA ESPAÑOLA DE MUSICA, S. A.

Director gerente, G. Nogués. Calle de Pintor Sorolla, 20, bajos.

Desde mañana jueves comenzarán a prestar las oficinas de Correos un nuevo servicio postal denominado "Venta de vales de respuestas", y para su funcionamiento la Dirección general ha recomendado el mayor cuidado a todas las oficinas, las cuales anunciarán en lugar conveniente la venta y canjeo de los vales de respuesta, exponiendo las instrucciones que interesan al público.

Este servicio es de carácter internacional, y hasta ahora solo se practicaba en España, con grandes limitaciones, por la Arrendataria de Tabacos.

El precio de los vales, con arreglo al convenio de la Unión Postal Universal, es el de 50 céntimos oro, o la equivalencia de esta cantidad en la moneda del país que los vende.

En España, el precio señalado es el de 60 céntimos de peseta para los vales emitidos con posterioridad al 1.º de enero de 1922, pero se seguirán vendiendo al precio de 30 céntimos los emitidos con anterioridad a dicha fecha hasta que se agoten las existencias de los mismos.

Toda persona podrá vender o canjear cada día hasta diez vales, y el canje se hará dentro del segundo mes que sigue al de la emisión de cada vale.

Farmacias de guardia para el día 31 de enero de 1923, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día:

Señora viuda de Loras, Pintor Sorolla, 2; don Ramón Roig, plaza de Ruzaña, 1 y 3; don José Moncho, San Vicente, 121; don Francisco Hernández, plaza Molino Robella, 2; don Eduardo Pérez, Serranos, 4; señora viuda de Costas, Sombrerías, 5.

Pobladors marítimos: Don Julio Valiente, Avenida de los Aliados, 285; don Víctor Romanu, Escalante, 192.

Reflejo de juventud aparecerá en tu cara, si contra el cabello blanco usas la Colonia Hispania. En droguerías y perfumerías. Por mayor, J. Arnau, Bajada de San Francisco, 6, Valencia.

NOTICIAS

El empujamiento del prelado de la diócesis oficiará de pontifical el viernes próximo, día de la Purificación de Nuestra Señora, en el acto de la bendición e imposición de la ceniza y bendición y procesión de las candelas, que, como de costumbre, ha de celebrarse en la Metropolitana.

En la tarde del mismo día asistirá el doctor Reig Casanova a la fiesta del Colegio de Vocaciones Eclesiásticas, y el sábado probablemente marchará a Madrid.

De mañana a pasado es esperado en nuestra ciudad el señor Cardenal Arzobispo de Tarragona, doctor don Francisco de Asís Vidal y Barraquer, que permanecerá muy brevemente en Valencia, hospedándose en el Palacio prelalicio.

Una numerosa comisión de vecinos de Albuñech ha visitado al eminentísimo señor Cardenal Arzobispo para ofrecerle sus respetos e interesarle en algunos asuntos que afectan a dicha población.

También fué visitado el doctor Reig Casanova por una comisión de Beniarbeig, que le habló del estado ruinoso en que se encuentran la sacristía y campanario de aquella parroquia.

A ambas comisiones ha recibido el prelado con la bondad que le caracteriza, prometiéndoles ocuparse de las cuestiones que a los fieles interesan.

TRIBUNALES

El señor Rector ha autorizado a don Tomás Carbonel Miguel para abrir en la villa del Puig un colegio no oficial de Primera enseñanza, del que es director, y que se titula de "Nuestra Señora de la Merced".

—Para que se le expida el correspondiente título de licenciado en Medicina, ha sido remitido al ministerio de Instrucción el expediente universitario de don Carlos Membrilla Cádiz.

—Le ha sido expedido el título de bachiller a don Vicente Pellicer del Camp.

—El Rector ha pedido a las Inspecciones de Instrucción pública de las provincias de Valencia, Alicante y Castellón, los datos necesarios para ultimar la Memoria que ha de formular la Universidad del curso de 1922-23.

—Ha sido remitido a la superioridad el expediente de estudios de don Rafael Torregrosa Aracil, para que se le expida el título de licenciado en Medicina.

—El Rectorado ha expedido los títulos de Bachiller de don Peregrin Bort Saez, don José María Alcalá Muñoz, don Ramón Ortis Estruch y don Luis Guerrero Milans del Bosch.

SUCESOS

Robo de narajas. De un huerto de narajas situado en la partida del "Cobalal", del término del Puig, desaparecieron 100 arrobas de dicho fruto.

La Guardia civil ha detenido, como presunto autor del hurto, a José Vitorino Laguarda, de 27 años, comerciante, entregándolo al juez competente.

Captura de unos ladrones. La Guardia civil de Fuente la Higuera ha detenido a Pedro Laserna, de 21 años, y Lorenzo Navarro, de 41, supuestos autores, en unión de otros dos, a los que se persigue, de diversos robos cometidos en los trenes y en algunas casitas de la mencionada población.

¡Gresu! En el Hospital ha ingresado Sebastián Bresa Cervera, que el 17 del corriente fue atropellado por un carro en el camino de Burjasot.

El lesionado presenta una herida infectada en el dedo grueso del pie izquierdo.

Intoxicación. En la casa de Socorro del Puerto ha sido asistida esta tarde, a las tres y media, una niña de dos años de edad llamada Adeliña Ventura, que hasta ingerido cierta cantidad de helado fénico.

Mordeduras

En la casa de Socorro del Museo han sido atendidos Francisco Salón Franco, de 40 años, mordido por un conejo en la mano derecha; Luisa Navarro Pinedo, de ocho años, y Vicente García Tito, de cinco, mordidos la primera en el muslo derecho y el segundo en la pierna izquierda, por un perro.

Fallecimiento. Esta tarde, en la Centrat de Aragón, ha sufrido un accidente el vecino de Villarreal Blas Ballester, de 40 años, y al ser conducido a la casa de Socorro de la Glorieta, ha fallecido antes de que le reconociera el facultativo de guardia.

El desgraciado Ballester venía de Murcia de contratar naranja y se dirigía a su pueblo cuando le ha sorprendido el accidente.

Corporaciones

TRANVIA DE VALENCIA AL CEMENTERIO. AVISO.—Esta Sociedad celebrará junta general ordinaria en sus oficinas, camino del Cementerio (cocheras), el día 8 de febrero próximo, para la renovación de junta, aprobación de cuentas y otros asuntos.

Valencia 30 enero de 1923.—El presidente, D. Giner.

Curtidos al por menor.—Se convocó por la presente a la junta de agravios que se celebrará el día 2 de febrero, a las once horas de la mañana, en el local Santa Teresa, 8.—El síndico, Ramón Roda.

Gremio de taberneros.—Hecha la casificación de este gremio para el año 1923 al 24, se manifiesta que es ará expuesta la lista de cuotas en casa el síndico, plaza Contraste, núm 5, desde el día 31 enero al 5 de febrero, y el día 6, a las tres de la tarde, se celebrará la junta de agravios en el local de la Sociedad, Elixachs, 9, entresuelo.

El síndico, Antonio Monleón.

Autoplanos "KASTNER"

ULTIMO Y ORIGINAL INVENTO PNEUMATICO. GARANTIA. MODELOS 1923. ECONOMIA.

Agencia exclusiva para España: COMPAÑIA ESPAÑOLA DE MUSICA, S. A.

Director gerente, G. Nogués. Calle de Pintor Sorolla, 20, bajos.

Desde mañana jueves comenzarán a prestar las oficinas de Correos un nuevo servicio postal denominado "Venta de vales de respuestas", y para su funcionamiento la Dirección general ha recomendado el mayor cuidado a todas las oficinas, las cuales anunciarán en lugar conveniente la venta y canjeo de los vales de respuesta, exponiendo las instrucciones que interesan al público.

Este servicio es de carácter internacional, y hasta ahora solo se practicaba en España, con grandes limitaciones, por la Arrendataria de Tabacos.

El precio de los vales, con arreglo al convenio de la Unión Postal Universal, es el de 50 céntimos oro, o la equivalencia de esta cantidad en la moneda del país que los vende.

En España, el precio señalado es el de 60 céntimos de peseta para los vales emitidos con posterioridad al 1.º de enero de 1922, pero se seguirán vendiendo al precio de 30 céntimos los emitidos con anterioridad a dicha fecha hasta que se agoten las existencias de los mismos.

Toda persona podrá vender o canjear cada día hasta diez vales, y el canje se hará dentro del segundo mes que sigue al de la emisión de cada vale.

Farmacias de guardia para el día 31 de enero de 1923, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día:

Señora viuda de Loras, Pintor Sorolla, 2; don Ramón Roig, plaza de Ruzaña, 1 y 3; don José Moncho, San Vicente, 121; don Francisco Hernández, plaza Molino Robella, 2; don Eduardo Pérez, Serranos, 4; señora viuda de Costas, Sombrerías, 5.

Pobladors marítimos: Don Julio Valiente, Avenida de los Aliados, 285; don Víctor Romanu, Escalante, 192.

Reflejo de juventud aparecerá en tu cara, si contra el cabello blanco usas la Colonia Hispania. En droguerías y perfumerías. Por mayor, J. Arnau, Bajada de San Francisco, 6, Valencia.

El empujamiento del prelado de la diócesis oficiará de pontifical el viernes próximo, día de la Purificación de Nuestra Señora, en el acto de la bendición e imposición de la ceniza y bendición y procesión de las candelas, que, como de costumbre, ha de celebrarse en la Metropolitana.

En la tarde del mismo día asistirá el doctor Reig Casanova a la fiesta del Colegio de Vocaciones Eclesiásticas, y el sábado probablemente marchará a Madrid.

De mañana a pasado es esperado en nuestra ciudad el señor Cardenal Arzobispo de Tarragona, doctor don Francisco de Asís Vidal y Barraquer, que permanecerá muy brevemente en Valencia, hospedándose en el Palacio prelalicio.

Una numerosa comisión de vecinos de Albuñech ha visitado al eminentísimo señor Cardenal Arzobispo para ofrecerle sus respetos e interesarle en algunos asuntos que afectan a dicha población.

También fué visitado el doctor Reig Casanova por una comisión de Beniarbeig, que le habló del estado ruinoso en que se encuentran la sacristía y campanario de aquella parroquia.

A ambas comisiones ha recibido el prelado con la bondad que le caracteriza, prometiéndoles ocuparse de las cuestiones que a los fieles interesan.

TRIBUNALES

El señor Rector ha autorizado a don Tomás Carbonel Miguel para abrir en la villa del Puig un colegio no oficial de Primera enseñanza, del que es director, y que se titula de "Nuestra Señora de la Merced".

—Para que se le expida el correspondiente título de licenciado en Medicina, ha sido remitido al ministerio de Instrucción el expediente universitario de don Carlos Membrilla Cádiz.

—Le ha sido expedido el título de bachiller a don Vicente Pellicer del Camp.

—El Rector ha pedido a las Inspecciones de Instrucción pública de las provincias de Valencia, Alicante y Castellón, los datos necesarios para ultimar la Memoria que ha de formular la Universidad del curso de 1922-23.

—Ha sido remitido a la superioridad el expediente de estudios de don Rafael Torregrosa Aracil, para que se le expida el título de licenciado en Medicina.

—El Rectorado ha expedido los títulos de Bachiller de don Peregrin Bort Saez, don José María Alcalá Muñoz, don Ramón Ortis Estruch y don Luis Guerrero Milans del Bosch.

SUCESOS

Robo de narajas. De un huerto de narajas situado en la partida del "Cobalal", del término del Puig, desaparecieron 100 arrobas de dicho fruto.

La Guardia civil ha detenido, como presunto autor del hurto, a José Vitorino Laguarda, de 27 años, comerciante, entregándolo al juez competente.

Captura de unos ladrones. La Guardia civil de Fuente la Higuera ha detenido a Pedro Laserna, de 21 años, y Lorenzo Navarro, de 41, supuestos autores, en unión de otros dos, a los que se persigue, de diversos robos cometidos en los trenes y en algunas casitas de la mencionada población.

¡Gresu! En el Hospital ha ingresado Sebastián Bresa Cervera, que el 17 del corriente fue atropellado por un carro en el camino de Burjasot.

El lesionado presenta una herida infectada en el dedo grueso del pie izquierdo.

Intoxicación. En la casa de Socorro del Puerto ha sido asistida esta tarde, a las tres y media, una niña de dos años de edad llamada Adeliña Ventura, que hasta ingerido cierta cantidad de helado fénico.

Mordeduras

En la casa de Socorro del Museo han sido atendidos Francisco Salón Franco, de 40 años, mordido por un conejo en la mano derecha; Luisa Navarro Pinedo, de ocho años, y Vicente García Tito, de cinco, mordidos la primera en el muslo derecho y el segundo en la pierna izquierda, por un perro.

Fallecimiento. Esta tarde, en la Centrat de Aragón, ha sufrido un accidente el vecino de Villarreal Blas Ballester, de 40 años, y al ser conducido a la casa de Socorro de la Glorieta, ha fallecido antes de que le reconociera el facultativo de guardia.

El desgraciado Ballester venía de Murcia de contratar naranja y se dirigía a su pueblo cuando le ha sorprendido el accidente.

Corporaciones

TRANVIA DE VALENCIA AL CEMENTERIO. AVISO.—Esta Sociedad celebrará junta general ordinaria en sus oficinas, camino del Cementerio (cocheras), el día 8 de febrero próximo, para la renovación de junta, aprobación de cuentas y otros asuntos.

Valencia 30 enero de 1923.—El presidente, D. Giner.

Curtidos al por menor.—Se convocó por la presente a la junta de agravios que se celebrará el día 2 de febrero, a las once horas de la mañana, en el local Santa Teresa, 8.—El síndico, Ramón Roda.

Gremio de taberneros.—Hecha la casificación de este gremio para el año 1923 al 24, se manifiesta que es ará expuesta la lista de cuotas en casa el síndico, plaza Contraste, núm 5, desde el día 31 enero al 5 de febrero, y el día 6, a las tres de la tarde, se celebrará la junta de agravios en el local de la Sociedad, Elixachs, 9, entresuelo.

El síndico, Antonio Monleón.

Autoplanos "KASTNER"

ULTIMO Y ORIGINAL INVENTO PNEUMATICO. GARANTIA. MODELOS 1923. ECONOMIA.

Agencia exclusiva para España: COMPAÑIA ESPAÑOLA DE MUSICA, S. A.

Director gerente, G. Nogués. Calle de Pintor Sorolla, 20, bajos.

Desde mañana jueves comenzarán a prestar las oficinas de Correos un nuevo servicio postal denominado "Venta de vales de respuestas", y para su funcionamiento la Dirección general ha recomendado el mayor cuidado a todas las oficinas, las cuales anunciarán en lugar conveniente la venta y canjeo de los vales de respuesta, exponiendo las instrucciones que interesan al público.

Este servicio es de carácter internacional, y hasta ahora solo se practicaba en España, con grandes limitaciones, por la Arrendataria de Tabacos.

El precio de los vales, con arreglo al convenio de la Unión Postal Universal, es el de 50 céntimos oro, o la equivalencia de esta cantidad en la moneda del país que los vende.

En España, el precio señalado es el de 60 céntimos de peseta para los vales emitidos con posterioridad al 1.º de enero de 1922, pero se seguirán vendiendo al precio de 30 céntimos los emitidos con anterioridad a dicha fecha hasta que se agoten las existencias de los mismos.

Toda persona podrá vender o canjear cada día hasta diez vales, y el canje se hará dentro del segundo mes que sigue al de la emisión de cada vale.

Farmacias de guardia para el día 31 de enero de 1923, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día:

Señora viuda de Loras, Pintor Sorolla, 2; don Ramón Roig, plaza de Ruzaña, 1 y 3; don José Moncho, San Vicente, 121; don Francisco Hernández, plaza Molino Robella, 2; don Eduardo Pérez, Serranos, 4; señora viuda de Costas, Sombrerías, 5.

Pobladors marítimos: Don Julio Valiente, Avenida de los Aliados, 285; don Víctor Romanu, Escalante, 192.

Reflejo de juventud aparecerá en tu cara, si contra el cabello blanco usas la Colonia Hispania. En droguerías y perfumerías. Por mayor, J. Arnau, Bajada de San Francisco, 6, Valencia.

El empujamiento del prelado de la diócesis oficiará de pontifical el viernes próximo, día de la Purificación de Nuestra Señora, en el acto de la bendición e imposición de la ceniza y bendición y procesión de las candelas, que, como de costumbre, ha de celebrarse en la Metropolitana.

En la tarde del mismo día asistirá el doctor Reig Casanova a la fiesta del Colegio de Vocaciones Eclesiásticas, y el sábado probablemente marchará a Madrid.

De mañana a pasado es esperado en nuestra ciudad el señor Cardenal Arzobispo de Tarragona, doctor don Francisco de Asís Vidal y Barraquer, que permanecerá muy brevemente en Valencia, hospedándose en el Palacio prelalicio.

Una numerosa comisión de vecinos de Albuñech ha visitado al eminentísimo señor Cardenal Arzobispo para ofrecerle sus respetos e interesarle en algunos asuntos que afectan a dicha población.

También fué visitado el doctor Reig Casanova por una comisión de Beniarbeig, que le habló del estado ruinoso en que se encuentran la sacristía y campanario de aquella parroquia.

A ambas comisiones ha recibido el prelado con la bondad que le caracteriza, prometiéndoles ocuparse de las cuestiones que a los fieles interesan.

TRIBUNALES

El señor Rector ha autorizado a don Tomás Carbonel Miguel para abrir en la villa del Puig un colegio no oficial de Primera enseñanza, del que es director, y que se titula de "Nuestra Señora de la Merced".

—Para que se le expida el correspondiente título de licenciado en Medicina, ha sido remitido al ministerio de Instrucción el expediente universitario de don Carlos Membrilla Cádiz.

—Le ha sido expedido el título de bachiller a don Vicente Pellicer del Camp.

—El Rector ha pedido a las Inspecciones de Instrucción pública de las provincias de Valencia, Alicante y Castellón, los datos necesarios para ultimar la Memoria que ha de formular la Universidad del curso de 1922-23.

—Ha sido remitido a la superioridad el expediente de estudios de don Rafael Torregrosa Aracil, para que se le expida el título de licenciado en Medicina.

—El Rectorado ha expedido los títulos de Bachiller de don Peregrin Bort Saez, don José María Alcalá Muñoz, don Ramón Ortis Estruch y don Luis Guerrero Milans del Bosch.

SUCESOS

Robo de narajas. De un huerto de narajas situado en la partida del "Cobalal", del término del Puig, desaparecieron 100 arrobas de dicho fruto.

La Guardia civil ha detenido, como presunto autor del hurto, a José Vitorino Laguarda, de 27 años, comerciante, entregándolo al juez competente.

Captura de unos ladrones. La Guardia civil de Fuente la Higuera ha detenido a Pedro Laserna, de 21 años, y Lorenzo Navarro, de 41, supuestos autores, en unión de otros dos, a los que se persigue, de diversos robos cometidos en los trenes y en algunas casitas de la mencionada población.

¡Gresu! En el Hospital ha ingresado Sebastián Bresa Cervera, que el 17 del corriente fue atropellado por un carro en el camino de Burjasot.

El lesionado presenta una herida infectada en el dedo grueso del pie izquierdo.

Intoxicación. En la casa de Socorro del Puerto ha sido asistida esta tarde, a las tres y media, una niña de dos años de edad llamada Adeliña Ventura, que hasta ingerido cierta cantidad de helado fénico.

Mordeduras

En la casa de Socorro del Museo han sido atendidos Francisco Salón Franco, de 40 años, mordido por un conejo en la mano derecha; Luisa Navarro Pinedo, de ocho años, y Vicente García Tito, de cinco, mordidos la primera en el muslo derecho y el segundo en la pierna izquierda, por un perro.

Fallecimiento. Esta tarde, en la Centrat de Aragón, ha sufrido un accidente el vecino de Villarreal Blas Ballester, de 40 años, y al ser conducido a la casa de Socorro de la Glorieta, ha fallecido antes de que le reconociera el facultativo de guardia.

El desgraciado Ballester venía de Murcia de contratar naranja y se dirigía a su pueblo cuando le ha sorprendido el accidente.

Corporaciones

TRANVIA DE VALENCIA AL CEMENTERIO. AVISO.—Esta Sociedad celebrará junta general ordinaria en sus oficinas, camino del Cementerio (cocheras), el día 8 de febrero próximo, para la renovación de junta, aprobación de cuentas y otros asuntos.

Valencia 30 enero de 1923.—El presidente, D. Giner.

Curtidos al por menor.—Se convoc

Telegrafo y Teléfono

MADRID

Nuevas impresiones de los prisioneros

Declaraciones del ministro de Estado

31, 5'50.

Alrededor de los prisioneros

Los restos del soldado Esteve.—Cumpliendo a Navarro

Madrid.—Se verificó el entierro del rescatado Vicente Esteve, soldado de Cerdeña, que falleció a bordo del "Antonio López".

Fue conducido al cementerio envuelto en la bandera nacional, presidiendo el duelo un representante del alto comisario y el general Navarro, y asistiendo fuerzas de la guarnición.

El general Navarro ha sido cumplimentado por la Junta de Arbitros, presidida por el general señor García Mancheco.

También le visitó una comisión de empleados municipales y numerosas personas, deseadas de tributar un homenaje al sufrido general.

Este ignora cuantos acontecimientos se han sucedido desde que comenizó su cautiverio.

Ha referido a sus visitantes que durante su permanencia en Axdir logró enterarse de algunas noticias leyendo recortes de periódicos.

En el estado de ánimo en que se encuentra, ha manifestado que, echan de un velo sobre el pasado, solo puede repetir la famosa frase, atribuida a fray Luis de León, que dice: "Declamamos ayer..."

Un hombre de López Ferrer y Echevarrieta

Convocada por la Cámara de Comercio se celebró una importante reunión, a la que asistieron representantes de distintas entidades, directores de periódicos, etc., acordando, en medio del mayor entusiasmo, celebrar una manifestación pública de gratitud a los señores López Ferrer y Echevarrieta por las gestiones que realizaron en el rescate de prisioneros.

A ambas personalidades se les entregarán pergaminos en este sentido.

También se acordó solicitar del Gobierno se conceda una recompensa al moro amigo Dris Ben Said, por la acertada intervención que ha tenido en favor de los prisioneros.

Una felicitación del Rey

Melilla.—Procedente de Tetuán ha llegado don Luis Mulo, sobrino del general Navarro, con el solo objeto de abrazar a su pariente.

El Rey le ha dirigido un telegrama al señor López Ferrer, rogándole que trasmita su parabién a todos los prisioneros, por cuyo restablecimiento y salud se interesa muchísimo.

Nuevos detalles acerca del cautiverio

Melilla.—Los excarcelados refieren horribles escenas de hambre que han sufrido bajo el poder de Abd-el-Krim.

La primera época de hambre duró desde abril hasta julio de 1922, y la segunda durante los tres meses últimos.

El general Navarro ha referido a los periodistas el estrechamiento a que se dedicaban los prisioneros durante los días de escasez de alimentos.

Se reunían los oficiales, conversando acerca de menús imaginarios.

Una preguntaba siempre involuntariamente: "Señores, ¿qué comerían ustedes ahora?"

Y contestaba un oficial: "Me comería un buen par de huevos fritos con patatas muy doraditas; luego pescado, etc."

Otra interrumpía: "¿Y qué me dicen ustedes de una hermosa paella de escabeche?"

Cada cual añadía al menú el marisco predilecto respectivo, recordándose con gran fruición los guisos más vulgares.

El hambre constituyó una verdadera tortura. Nadie se desprendía de la ración de torta de cebada, buscándose entre la basura de los animales grandes sin digerir, para limpiarlos y luego ingerirlos.

tre la basura, comiéndolas con fruición.

Se ha hecho pública también una escena desarrollada a bordo del "Antonio López".

A uno de los oficiales, extenuadísimo, se le trasladó en volandas desde el lanchón al trasatlántico.

Poco después de mudarse y de lavarse y de tomar caldo, se dirigió al mayordomo del buque, diciéndole: "¿Es usted el encargado de la alimentación de los viajeros?"

Al contestarle el mayordomo afirmativamente, respondió: "Pues bien; quiero huevos fritos con tomate, jamón y embudito alrededor. Después pescado, luego verduras, carne con patatas doraditas..."

Al advertirle el mayordomo que no podría servirle nada sin orden previo repuso el oficial: "No es necesario, yo pago". Y suplicante le rogó que le sirviera de comer.

El oficial de referencia padecía un verdadero delirio.

Terminó la escena pidiéndole un plato de fácil digestión y bizcochos con Jerez.

Los primeros soldados que llegaron pedían pan llorando.

A cuantos subían las escaleras del buque se les iba dando pedazos de pan blanco, que les proporcionaban los prisioneros que se hallaban ya en el trasatlántico.

Durante la noche de la travesía, los prisioneros se tocaban automáticamente, preguntando: "¿Estoy soñando? ¿Estamos ya en libertad?"

El general Navarro ocupa la misma casa que antes de los sucesos de Melilla.

Los excarcelados refieren los pormenores del aspecto horrible que ofrecían los contornos de Annual después de la hecatombe.

Los cadáveres estaban despojados de los uniformes y de cuanto tenía algún valor, pues hasta las dentaduras de oro les eran arrancadas.

Cuando llevaban un mes de cautiverio, el sargento Basallo propuso pedir autorización a sus guardianes para enterrar los cadáveres de los compatriotas.

Aquella solicitud se trasmitió a Abd-el-Krim, llegando el permiso tras larga tramitación.

Entonces los soldados, dirigidos por Basallo, realizaron la funebre tarea, invirtiendo varios días.

Los guardianes moros la presenciaban sarcásticamente.

A los cadáveres se les enterró agrupados en el menor espacio posible de terreno.

A los fallecidos durante el cautiverio también se les ha inhumado allí.

La actitud de los prisioneros

Melilla.—Los excarcelados militares de la plaza se muestran impacientes por que comience la sustanciación de los procesos.

El general Navarro se halla muy firme y seguro y cuenta con elementos suficientes para su defensa.

El coronel Araujo cree lo mismo, y no se recata de decirlo, afirmando que procedió con firmeza en cuanto dependía de él, cediendo solo cuando todos unánimes le aconsejaron por escrito.

A la declaración que preste el teniente coronel Pérez Ortiz se le atribuye mucha importancia. Se dice que acusará incluso a algunos compañeros de cautiverio de mayor graduación que la suya.

También se atribuye gran importancia a lo que diga el capitán Sánchez Ocaña, que se encuentra enfermo y ha sido hospitalizado.

Ayer se hostilizó ligeramente la posición de Tizzi Azza, sin novedad.

Una partida de malhechores, capitaneados por Bu Rain, se presentó en las inmediaciones de Afso, sorprendiendo el paso de los indígenas que iban a un zoco de la zona francesa.

Resultaron dos paisanos del poblado de Dar Drius gravemente heridos, llevándose los ladrones los fusiles.

Fuerzas de Policía de Afso, paisanos, indígenas y una sección europea salieron para repeler la agresión, huyendo los malhechores.

El personal de Correos y Telégrafos

El exdiputado señor Revenga ha conferenciado con los jefes del personal de Correos y Telégrafos de la Dirección general.

Las plantillas están a la firma del ministro de Hacienda.

Queda autorizado el crédito para el pago del aumento de los sueldos. Lo mismo ocurre con el personal interior de los cuerpos.

Reina inquietud en todas las provincias.

Hoy se dirigieron al señor Revenga centenares de telegramas, encareciendo una gestión definitiva.

Mañana conferenciará con el marqués de Albuemas y señor Pedregal, teniendo impresiones optimistas.

El conflicto del pan

El Alcalde de Madrid ha conferenciado con el Sindicato de fabricantes de pan.

Los tahoneros se han negado a rebajar el precio del pan, anunciándose que mañana presentarán el oportuno oficio anunciando el paro para el lunes de la semana próxima.

El señor Ruiz Jiménez ha dicho que está dispuesto a proponer al gobernador, como presidente de la Junta de Subsistencias, que imponga a los tahoneros la máxima multa de 5.000 pesetas.

Añadió el Alcalde que tiene todas las medidas tomadas para evitar la falta de pan.

Las elecciones

Según informes fidedignos, no es cierto, como se ha dicho en algunos periódicos que lo han recogido, que exista el propósito de aplazar la fecha de celebración de las elecciones generales.

Estas se celebrarán en abril, antes de las provinciales.

La "Gaceta"

Inserta el diario oficial las siguientes disposiciones:

Nombrando presidente de la Audiencia de Burgos a don Pedro Sáiz de Baranda, que lo era de la de Granada.

Para esta vacante a don Pedro Freixes, que lo era de la Corona.

Para esta vacante a don Pedro Cota, presidente de la de Saffmania.

Disponiendo que para el estudio de las cuestiones de carácter mixto del Ejército y Armada se designen comisiones formadas por tres jefes del Ejército y tres de la Armada, presidiendo el mayor de plaza en el sitio donde lo haya, o en su defecto el jefe de mayor graduación.

Los jefes de la comisión del Ejército serán de Estado Mayor, Artillería e Ingenieros.

Los vocales de la Marina pertenecerán al Estado Mayor, a condición de que ninguno tenga mayor categoría que la del presidente y serán designados por la autoridad de Marina.

Disponiendo el pase a la sección de reserva del brigadier de Ingenieros de la Armada don Antonio Castillo, por haber cumplido la edad reglamentaria.

mencionadas conferencias, que darán jefes y oficiales de la escala activa.

Habrán ejercicios prácticos, que serán dirigidos por los brigadieres, bajo la dirección de los Capitanes generales.

Fallecimiento

Ha fallecido la madre política del presidente del Consejo de ministros.

"A B C"

Inserta un artículo, diciendo que la escuadra y sus auxiliares deben vengarnos de los agravios que nos han inferido los secuaces de Abd-el-Krim o Ejército y Armada deben ser licenciados.

Invitamos al Gobierno a que recoja del suelo el honor de España.

Los pueblos no pueden vivir sin honra ni decoro.

España, a través de la Historia, ha logrado levantarse de los desastres.

Lo ocurrido con el rescate de los prisioneros nos ha sorprendido a todos.

La causa ha sido la improvisación. El Estado no ha sabido o no ha querido libertarios.

El Peñón no ha sabido hacerse superior a los cerros que lo circundan.

Ha habido necesidad de comprar el rescate de los prisioneros, entregando a los moros prisioneros y dinero.

Tanta vileza nos deshonra ante el extranjero.

España, que tiene el quinto o sexto lugar en Europa, ha dado un espectáculo vergonzoso.

Ningún pueblo ha sufrido una caída tan espantosa como la nuestra.

Los rescatados deben recorrer España, extendiendo por toda ella el relato de sus sufrimientos.

La palabra improvisación debe repetirse como epitafio de España.

El maestro Jiménez no ha muerto

Esta mañana se ha sabido que el maestro Jiménez no ha muerto.

Continúa en estado sumamente grave.

El premio Mariano de Cavia

Se han presentado 100 literatos al concurso para la adjudicación del premio Mariano de Cavia, siendo los artículos 259.

Gratitud

El presidente de la Asociación de la Prensa ha recibido un telegrama del sargento Basallo, agradeciendo los elogios que le han dedicado los periódicos.

En la Presidencia

El presidente no acudió a su despacho oficial por la desgracia de familia que le aflige.

Visitaron al subsecretario el gobernador civil de Barcelona y el conde de Jimeno.

había fijado en 300 el referido número.

El resto de la carta era muy pintoresco, y decía que podía intervenir el señor Echevarrieta, afirmando que no correría peligro su persona en la playa de Axdir.

Habíamos acordado que el rescate se efectuara el día 23, para que coincidiera con la fiesta onomástica del Monarca, pero surgieron dificultades de fuerza mayor que lo impidieron.

El señor Echevarrieta marchó con una credencial firmada por mí.

El señor López Ferrer recibió las oportunas instrucciones.

De la actuación se extendió un acta, que se entregó a la representación del Magzhen, cuya lectura no solo puede ser leída en el Parlamento, sino hasta en la Puerta del Sol.

Hablaré con el señor Echevarrieta del estado y demás circunstancias de la zona oriental de Marruecos.

El problema de África no es de honor para nosotros, sino de interés y hay que supeditarlo al problema másximo de pacificación.

Nuestra acción ha de consistir en alcanzar lo que podamos y cuanto podamos.

Se ha de procurar que los indígenas, orientados por españoles capacitados, alcancen la civilización, y nosotros, con nuestro trabajo, consigamos la prosperidad y florecimiento de aquella zona.

Tengo fe en el porvenir; vamos hacia la pacificación, pero no quiero predecir nada acerca de ello.

España tiene una significación muy importante y de gran trascendencia internacional.

Yo seré un obrero más para que podamos salir airoso en este trance.

Lejos de dimitir nuestra personalidad en Marruecos, es preciso afirmar la y sostenerla.

Weyler rectifica

El general Weyler ha remitido a "El Liberal" una nota rectificando lo que dice un suelto de dicho periódico acerca de que el Estado Mayor Central es el responsable del desastre de Marruecos.

Afirma que precisamente dimitió del cargo de presidente de dicho organismo, porque los ministros de la Guerra obraban a impulsos propios.

Cree que el Estado Mayor debe cumplir sus fines relativos a la instrucción y defensa de las fuerzas, en formando lo procedente al ministro del ramo.

Termina diciendo que precisa la reorganización del ministerio de la Guerra.

Firma de Gracia y Justicia

El Rey ha firmado los siguientes decretos:

Rehabilitando el título de marqués de Torre Hermosa, a favor de doña María de los Angeles Muguira.

Nombrando canónigo de la Metrópolita Basílica de Valencia, a don Romualdo Vidal Tudela.

Promoviendo a decano de la Catedral de Plasencia, al canónigo don Manuel Julián Vilaplana.

Indulgando de la mitad de la pena que extinguen los delincuentes Manuel Fernández, Diego Quintanilla y José Gargola.—Mencheta.

BARCELONA

No es cierto

Salvador Seguí (Noy del Sucre) ha declarado que no es cierto presente su candidatura a diputado a Cortes en las próximas elecciones.

EXTRANJERO

La huelga general en la región ocupada por Francia

Un ejemplo de Italia

Roma.—El Consejo de ministros ha aprobado hoy la siguiente moción:

"El Consejo de ministros, preocupado de la salud moral de la nación, decide no reglamentar el juego por razones de dignidad nacional, creyendo además que la fortuna y el interés de las ciudades italianas no deben depender del parasitismo y el vicio".

Al mismo tiempo el Consejo ha autorizado al ministro del Interior para reprimir y castigar el juego de cualquier clase que sea y donde quiera que se realice.

Los viejes Inglaterra-Berlín suspendidos

Leafield.—Las Compañías de ferrocarriles y del Nordeste anuncian que, debido a la situación de Alemania, no pueden garantizar los viajes combinados vía Holanda o Bélgica con Alemania del Sur. El tren de lujo entre Hook y Holanda, que sale tres veces por semana, queda suspendido temporalmente, aun cuando continúa el servicio ordinario por Holanda.

El Rhur rodeado militarmente

Elvsee.—Ayer terminó el cerco militar del Rhur en un frente de 200 kilómetros. La ocupación franco-belga empieza en el Rhin, cerca de Dusseldorf, y vuelve al Rhin por Ruhrort. Las comunicaciones con Alemania no están efectivamente cortadas. Las tropas francesas que ejercen el control dejan pasar los trenes de carbón, pero como los trenes circulan con gran retraso, el avance de las tropas francesas se hace por carretera en vez de por ferrocarril.

Algunas vías férreas están cortadas por descarrillamientos.

El estado de sitio, reforzado

Elvsee.—Según el "Diario de la Ocho de la Noche", el general Degoutte ha extendido a todo el Rhur el estado de sitio, prohibiendo la circulación por las calles desde las diez de la noche hasta las cinco de la mañana.

También en la zona belga se ha declarado el estado de sitio.

Paro de protesta en Portugal

Lisboa.—Continúan celebrándose mítines obreros de protesta contra la ocupación francesa del Rhur.

La Federación prepara la huelga general de veinticuatro horas el 1 de febrero, en señal de dicha protesta.

Estación destruida por un incendio

Milán.—Estalló un formidable incendio en la estación ferroviaria principal, que tomó desde los primeros momentos grandes proporciones.

Los fascistas de Milán que forman la guardia nacional han salido inmediatamente a fin de combatir el voraz elemento, pero todos los esfuerzos han sido inútiles, por ser imposible aproximarse al lugar del siniestro.

La guardia fascista tiene que limitarse a alejar a los numerosos curiosos que ocupan los alrededores.

Se ignoran las causas del siniestro.

Todos los trenes vienen con grandes retrasos y tienen que ser pasados a líneas secundarias.

Se han quemado muchísimos vagones.

Los almacenes están totalmente destruidos.

Hay varios obreros heridos. Las pérdidas son enormes.

Comercio y finanzas

Bolsa Madrid

ACCIONES	587'00	6'500
Banco España	587'00	6'500
Banco de España	240'00	0'000
Arrendamiento Tabacos	246'00	0'000
Aguaceros preferencia	78'00	7'700
ordinaria	37'00	3'700
C. de Madrid Z. Alicante	348'00	34'700
C. H. Norte España	348'00	0'000
Madridena Tranvías	48'75	5'000
Duro Poliguera		
OBLIGACIONES		
Azucarera 4%		
M. de Alicante 4%	273'50	374'00
de Almería 4%		
de Cádiz 4%		
Norte España 4%	63'50	62'75
de Almería 4%	60'00	60'00
de Cádiz 4%	59'00	59'00
de Huelva 4%		
Bonos Banco España 4%	98'00	0'000
Francos	39'00	37'50
de Almería	29'54	29'82
Liras	30'75	30'80
de Almería	35'55	33'00
de Suiza	120'61	120'40
Marcos	0'92	0'62
Dólares	6'42	6'41

Telegrama recibido por Juan Ellwood, de la casa Glover Hill & Co. DE CARDIFF 30.

Ofrecido vapor "Delluns". Primera condición: 200 y 240 de 11/6 a 13/6; 300, de 11/6 a 13/6; 300, de 11/6 a 12/6; 504, de 14/6 a 15.

Borah por la Intervención

Washington.—El senador Borah parece decidido a continuar en sus ataques al Gobierno y a suscitar en toda la nación un movimiento favorable a la intervención que preconiza. En un comunicado a la prensa afirma que la cuestión de las reparaciones no es solamente un problema de interés europeo, sino que afecta igualmente a los intereses vitales de los Estados Unidos.

Camisas negras en Portugal

Lisboa.—El diario católico "La Epoca" asegura que en diferentes obradores de la capital se trabaja activamente en la confección de varios millares de camisas negras, lo que prueba—según el citado periódico—la organización silenciosa del partido fascista.

La estatua de Pio X en el Vaticano

Roma.—Asistiendo el Cardenal Merry del Val, el maestro de Cámara, monseñor Caccia Dominioni, y los altos funcionarios del Vaticano, la estatua monumental de Pio X, bloque de mármol que pesa 18 toneladas, fue transportada la noche última a la Basílica Vaticana desde el estudio del escultor Astorri.

El anteproyecto de paz greco-turco

Lausana.—Esta mañana y a título oficioso, fue repartido entre todos los delegados de la Conferencia el texto del anteproyecto relativo al Tratado de paz greco-turco.

Este anteproyecto contiene 160 artículos y 8 convenciones y declaraciones anexas.

Un Tratado secreto turco-ruso

París.—Al "Matin" telegrafían de Belgrado que, según el diario "La Tribuna", Chicherin e Ismeth Bajá han acordado en Lausana una convención militar secreta, que ha sido ya aprobada por los Gobiernos respectivos.

Según esta convención, Turquía no puede aceptar ningún compromiso en Lausana sin autorización de Moscú. La convención estipula, además, que en caso de un conflicto greco-turco o anglo-turco, algunas divisiones rusas saldrían hacia Mesopotamia y Tracia occidental, a través de Bulgaria, que, al efecto, ha dado ya el consentimiento para el paso de las tropas rusas.

La huelga general ferroviaria dismiente

Dusseldorf.—La huelga general ferroviaria dismiente.

Los obreros van al trabajo en número suficiente para asegurar el tráfico.

Circularon los principales trenes.

En Coblenza los ferroviarios continúan en huelga.

A primera hora de la mañana se celebró una reunión, y después de larga deliberación, se acordó rechazar la proposición de huelga general, por entender que se trata de un movimiento político.

Se acordó protestar contra los malos hechos realistas, y hacer protestas de fidelidad a la patria alemana.

A primera hora de la mañana los empleados de Telégrafos, en Essen se declararon en huelga, e inmediatamente fueron detenidos y expulsados.

Lo mismo se ha hecho con los directores de Correos, Telégrafos y Teléfonos, en unión de otros altos funcionarios, por haberse negado a prestar servicio a las órdenes de las autoridades francesas.

Segunda condición: Sobre un chekin más bajo. Cebolla.—4s, a 6/9; 5s, a 9.

Telegrama recibido por Jimeno Hermanos, de la casa B. & J. Shaw. DE HULL 29.

A la venta vapor "Pan". Naranja.—Primeras: 240, 300 y 360, de 11 a 11/6; mayoría, de 11 a 12; 504, de 14 a 14/3.

Segundas: De 3 a 6 peniques menos. Cebolla.—Cuartos, de 6 a 6/3; cinco, de 8/6 a 8/9.

Telegrama recibido por Jimeno Hermanos, de la casa Kjobenhavn Fructauktioner. DE COPENHAGUE 30.

A la venta 1.100 cajas y 5.000 medias del vapor "Tonsk". Valencia.—Medias cajas: 200 y 240, de 10 a 21 coronas; mayoría, de 13 a 16; 300, de 7 a 20; mayoría, de 10 a 11; 360 y 504, de 6 a 10; mayoría, de 7 a 9.

Cómicos y danzantes

NUEVA TEMPORADA EN REGUES

El próximo sábado debutará la compañía de zarzuela que dirige el maestro compositor don Emilio López del Toro...

Gerente de la compañía, Manuel Aliaga. Gerente de la empresa, Ramón Lis. Repertorio: Lo más selecto y eslogado...

CUARENTA HORAS.—Concluyen en San Valero. Se descubre a las siete y media de la mañana y se reserva a las cinco y media de la tarde.

de renovación, y por la tarde a las cuatro de la tarde de la Oración ejercida de la Hora Santa. —Las Marias de los Sagrarios de San Bartolomé y San Carlos...

de renovación, y por la tarde a las cuatro de la tarde de la Oración ejercida de la Hora Santa. —Las Marias de los Sagrarios de San Bartolomé y San Carlos...

AMENIDADES. —Y porque es seviyano no pasa? Pos asarta, seviyano soy yo y ya he "pasao" tres veces con la presente.

—Hombre, pues hace años que te veo trabajar. —Cuestiones de familia. Es que me voy reñido con mi padre.

LA PERLA ANTIGASTRALGICA cura los padecimientos de estomago. Medicación eficaz contra las afecciones del estomago...

ACCIDENTES NERVIOSOS EPILEPSIA. convulsiones, vértigos temblores, desvanecimientos, agitación nocturna...

Compañía Transmediterranea. Servicio rápido fijo semanal para los puertos del Norte de España...

FALTAN AGENTES en Valencia y pueblos importantes provincia para acreditada Empresa transporte. ESCRIBAN T. J. LA PRENSA, CA. MEN. 18, MADRID.

Por 70 pesetas traje de lana hecho a medida. Traje de gabardina, 60 pesetas. Sastrería y pañería de Eduardo Cuenca...

Señoras. Los Almacenes de Saldos de la calle de la Sangre, núm. 15, frente al Ayuntamiento, liquida todos los artículos de la casa...

SI tiene usted maquinaria o aparatos de cualquier clase, auto móviles, camiones, etc...

Se alquilan dos pisos principales, situados en el Gran. Razón, Granvis, 38, 1.º, izquierda, de 11 a 12 y de 2 a 3.

Maderas para carpinteros, ebanistas, fabricantes de muebles curvados, carroceros, cajas para envases, etc...

Se alquilan grandes locales propios para almacenes o industrias, a la entrada del camino de Burjassot...

Máquina para coser y bordar. Se vende una doméstica, bovina central, completamente nueva...

Muebles económicos. Despachos completos por 650 pesetas, compuestos de un escritorio, un sillón giratorio...

SE VENDE. Se alquila un almacén situado en el Grao, cerca del Puerto y de la calle Mayor...

La Prensa AGENCIA DE ANUNCIOS DE RAFAEL BARRIOS. Carmen, 18. Teléfono 128, Madrid.

Maquinaria. Venta y compra de maquinaria de todas clases, bombas, motores, metales, etc...

Perillas. Lámparas slemasas MISOL, las de mayor duración, de menos consumo y luz más intensa...

SE ALQUILA. una espaciosa cámara en el piso alto de un almacén, situado en el Grao, Razón, Granvis, 38, 1.º, izquierda...

Pozos artesiano. Setecientos metros en todo paraje. Perforadoras a vapor. Vicente Masill, Borrull, 23, Valencia.

PÉRDIDA. Se ruega al señor que se encontró y recogió un colgante de pendiente con un topacio en la calle de En Blanch...

PÉRDIDA. Se ruega al señor que se encontró y recogió un colgante de pendiente con un topacio en la calle de En Blanch...

SE NECESITA. encargado práctico en la fabricación de galletas, bizcochos, etc., para la fábrica de galletas LA REGIONAL...

PÉRDIDA. de un colgante de pendiente negro: en el trayecto de la estación del Norte hasta el tranvía de Catarroja...

Alfombras. Se compran antes de visitar el establecimiento de J. María y Espinosa, calle de Calatrava, 1 y 2...

DOCTOR ESCUDEP. Enfermedades nerviosas y mentales. Atocha, 128, principal. Madrid.

Publicaciones Bailly-Bailliére para 1923. ALMANAQUE BAILLY-BAILLIERE. Agenda de Butete. Agenda Culinaria. Agenda de Bolsillo.

CARNET. Agenda perpetua de bolsillo para anotaciones. Precios: De un día en planis. 2,00 pta. Con cartón. 2,50 pta.

MEMORANDUM DE LA Cuenta diaria. Secciones especiales para anotar visitas, gastos e ingresos diarios...

VAPORES LINEA DE VAPORES Servicio corriente. Cabo ROCA. Saldrá de esta puertecita de febrero para Almería, Melilla, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Bilbao, Santander, Bilbao y País Admuntado...

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA. e vende en los siguientes puntos: En Madrid. Empresa Valenciana, calle de la Puerta de Toledo...

En Barcelona. Kiosco Solsona, Rambla del Comercio, frente a la plaza Re. En Sevilla. En la Administración de la clero Sevillano.

En Alcabete. Kiosco de Mirido Moreno, de Alfonso XII.

Elixir de Guayacol del Dr. Torrens. PRIMER PREPARADO DE GUAYACOL EN FORMA DE ELIXIR. Medicamento heroico para la curación de la TISIS PULMONAR. De resultados seguros para combatir las Tosas pertinaces...